

12月8日，全市统计系统集中收看广东省统计局举办的依法行政专题视频讲座。12月9日，全市统计系统又召开贯彻《统计法》座谈会，讨论如何按照《统计法》和《广东省一套表联网直报单位统计工作规范》，依法统计。通过学习，提高了各级政府统计机构和统计人员依法行政意识，推进了法制统计建设。湛江市统计局借助湛江统计信息网和湛江政府门户网站，积极推进统计政务信息公开，主动公布有关统计法律法规，为社会公众释疑解惑，同时紧扣新传媒发展脉搏，及时推出“湛江统计”微信、微博，方便公众了解统计法。同时还利用12月4日“国家宪法日”，制作宣传册上街宣传，传播贴近百姓生活的统计法制知识，增进公众对统计法规的了解。活动期间，湛江市统计局出动宣传车上街，宣传《宪法》《统计法》等相关法律。

2015年，湛江市统计局开展形式多样的普法教育活动，如印发《统计执法资料汇编》、组织统计员法制培训班、开展统计法制人物与法治故事宣传展示活动等，提高普法教育活动效果。为确保全市“1204”国家宪法日、“1208”《统计法》颁布纪念日统计法制集中宣传活动顺利开展，局领导高度重视，认真组织湛江市各级统计部门精心组织，周密部署，开展了形式多样、内容丰富的宣传活动，取得了明显效果。

2016年，湛江市统计局认真落实领导干部学法制度，严格执行领导干部学法制度，制订领导干部年度学法计划并严格组织实施，确保领导干部学法计划、内容、时间、人员、效果“五落实”。积极推广应用各级普法办《无纸化学法用法及考试系统》，确保全体在职公职人员完成在线学法和在线考试的要求。启动统计“七五”普法工作，切实提高法制宣传整体水平。根据广东省统计局《全省统计法制宣传教育第七个五年规划（2016年—2020年）》的工作要求，湛江市统计局工业科深入基层企业，加强台账的设立并强调设立台账的必要性和意义；农村科为更进一步做好农业普查工作，多次下到各个乡镇进行法制宣传。各地应用现代信息手段进行普法宣传，充分利用报刊、电台、微信、微博等大众媒体，结合农业普查、“四大工程”、专项调查等重要统计工作，积极开展法制宣传教育活动，不断提高统计法制宣传教育的实效性。积极开展面向社会公众的普法宣传活动。动员各方力量，创新普法形式，充分利用“1204”全国宪法日、“1208”全国统计法制宣传日、中国统计开放日等重要时点，集中组织形式多样的宣传活动，大力宣传统计法律法规，有力推动统计法律法规“进机关、进乡村、进社区、进学校、进企业、进单位”。

# 第七章 统计信息化

## 第一节 统计网络

2000年，湛江市统计局局域网与市政务网连接，通过市政务网与Internet互联。从此，湛江市统计信息的共享和对外服务水平跃上一个新台阶，为建立统计信息网奠定了基础。

2002年10月，湛江市统计局统计信息网正式开通。网站主要栏目有本局简介、法规制度、统计数据、统计资料、热点专题、普查信息等。

2003年4月，湛江市统计局对统计信息网网页进行改造，将静态网页转化为动态网页，建立统计单位名录数据库。实现了网上统计单位名录资料查询。

是年9月，湛江市统计局统计信息网重新修改，各科室需要公布或上报的统计资料、分析、简报等可直接传输到广东省统计局相关处（室）邮箱。

2004年8月，湛江市统计局公众统计信息网（即外网）正式对外开通。该网站是湛江市政府推进政务公开，逐步开展“一站式”电子政务服务的一部分，网站虚拟域名、空间由市信息中心提供。网站主要栏目有本局简介、法规制度、统计数据、统计资料、统计动态等。网站向社会公众发布湛江市最新统计数据、统计分析、统计动态；转发国家及广东省统计局公布的重要统计政策、国民经济信息。

2005年1月，湛江市统计信息网改版完成。11月，湛江市各县（市、区）统计局全部完成统计信息广域网连通调试和开通工作，并实现与全国统计系统信息网络的互联互通。

2006年4月，湛江市第二次全国农业普查网站开通。网站设置了文件通知、普查机构、领导讲话、工作动态、工作简报和业务专栏等栏目。

2007年12月，湛江市第二次全国经济普查网站开通。网站设置了文件通知、普查机构、领导讲话、工作动态、工作简报和业务指南等栏目。

2010年3月，湛江市第六次全国人口普查网正式开通。网站设置了文件通知、普查机构、领导讲话、工作动态、工作简报、数据处理和业务指南等栏目。

2011年，湛江市统计局建设开通统计“四大工程”建设专题网站，栏目包括领